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Цель освоения дисциплины: 
Сформировать компетенции 
- УК-1 Способность применять критический анализ информации и системный подход для решения задач обоснования собственной гражданской и мировоззренческой позиции
[bookmark: _Toc308030187][bookmark: _Toc299967376]

План курса:
Введение. Предмет и задачи исторической науки. Функции истории как учебной дисциплины. Источники изучения истории и каналы получения исторической информации. Многообразие подходов к истории человеческого общества; формационный и цивилизационный подходы (сущность, достоинство, недостатки). Общая характеристика и периодизация всемирной истории.
Тема 1. Цивилизация древнего мира
Ранние цивилизации, их отличительные черты.  Расцвет цивилизаций бронзового века и железный век Востока. Античная цивилизация.
Тема 2. Цивилизации Запада и Востока в средние века
Особенности развития цивилизаций Востока в Средние века. Китайско-конфуцианская цивилизация. Буддизм на Востоке в Средние века Арабо-мусульманская цивилизация. Становление западноевропейской средневековой цивилизации. Основный черты и этапы развития восточно- христианской цивилизации. Запад и Восток в эпоху расцвета Средневековья.
Тема 3. Истоки индустриальной цивилизации
Новации в характере мышления, ценностных ориентирах в эпоху Возрождения и Реформации. Великие географические открытия и начало европейской колониальной экспансии Эволюция системы международных отношений в раннее Новое время. Век Просвещения. Революции XVIII века и их значение для утверждения индустриального общества.
Тема 4. Россия императорская (с начала XVIII в. до начала XX в.)
Эпоха Петровских реформ. Особенности Российской модернизации в XVIII веке. Россия после Петра. «Просвещенный абсолютизм» в России.  Общественно-политическая мысль России XVIII века. Правительственный лагерь России в первой половине ХIХ веке. Отмена крепостного права в России. Буржуазные реформы эпохи Александра II. Контрреформы Александра III. Развитие оппозиционного движения в России XIX века. 
Вторая промышленная революция: этапы, последствия, итоги. Россия в начале XX века. Первая русская революция и формирование трех политических лагерей. Россия в условиях мировой войны и общенационального кризиса.
Тема 5. От новой истории к новейшей
Международные отношения в начале ХХ века. Страны Европы в 20-е годы ХХ век. Запад в 30-е годы ХХ века. Народы Азии, Африки и Латинской Америки в первой половине ХХ века.
Тема 6. Россия советская (XXв.)
Великая Российская революция. 1917 год: от Февраля к Октябрю. Борьба за сохранение Советской власти. СССР в эпоху «большого скачка»: победы и преступления. Мир между войнами Вторая мировая война. Вклад СССР в победе над фашизмом и милитаризмом. СССР в 1945-1991 годах.
Тема 7. Становление новой России (конец XX в. начало XXI в.)
Информационная революция и ее прогнозируемые последствия. Глобальные проблемы современности. СССР в конце 1960-х – начале 1980-х годов Россия в 90-е годы: смена модели общественного развития. Особенности цивилизационного развития России. Россия и мир на рубеже XX – XXI веков


Формы текущего контроля и промежуточной аттестации:

В ходе реализации дисциплины Б1.Б.1 История используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся:
– при проведении занятий лекционного типа: опрос (О), Коллоквиум (К)
– при проведении занятий практического типа: Коллоквиум (К), эссе (Э), реферат (З), Тестирование (Т)

Экзамен проводится с применением следующих методов (средств):
- проведение устного опроса по вопросам к экзамену
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