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Цель освоения дисциплины: 
Сформировать компетенции 
- ПК-9 Способность оценивать воздействие макроэкономической среды на функционирование организаций и органов государственного и муниципального управления, выявлять и анализировать рыночные и специфические риски, а также анализировать поведение потребителей экономических благ и формирование спроса на основе знания экономических основ поведения организаций, структур рынков и конкурентной среды отрасли.
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План курса:

Раздел 1. Сущность мировой экономики
Тема 1.1. Строение мировой экономики
Структура мировой экономики. Совокупный спрос и совокупное предложение. Торгуемые и неторгуемые товары. Факторы производства.  Международное разделение труда. Международное разделение других факторов производства. Становление мирового рынка. Международное движение товаров. Возникновение мирового хозяйства. Мобильность факторов производства. Виды международных экономических операций.
Тема 1.2 Теории международной торговли
Меркантилистская теория. Теория абсолютных преимуществ. Теория сравнительных преимуществ. Теория соотношения факторов производства. Парадокс Леонтьева. Инструменты анализа международной торговли: Условия торговли. Эластичность     экспорта и импорта. Эффекты дохода и замещения. Типы экономического роста. Эффект перераспределения доходов. Теория специфических факторов производства. Теория внутриотраслевой международной торговли. Теории спроса и реверса в международной торговле.
Раздел  2. Мировая торговля товарами и услугами и движение факторов производства
Тема 2.1. Регулирование международной торговли
Свобода торговли и протекционизм: Роль государства в международной торговле. Инструменты торговой политики. Излишки потребителя и производителя. Характер торговой политики. Таможенные тарифы и пошлины - главный инструмент торговой политики. Виды таможенных пошлин. Уровень таможенного обложения. Тарифная эскалация.  Экономическая роль тарифов. Влияние тарифа на экономику малой страны. Влияние тарифа на экономику большой страны. Специфические случаи тарифной политики. Оптимальный тариф. Тарифная квота. Экспортный тариф. Аргументы против тарифов. Аргументы в защиту тарифов. Количественные ограничения. «Добровольные» ограничения экспорта. Виды скрытого протекционизма. Финансовые методы торговой политики. Неэкономические методы регулирования. 
Тема 2.2. Международное движение капитала
Формы международного движения капитала. Прямые зарубежные инвестиции. Формы международных корпораций. Правила международного инвестирования. Виды портфельных инвестиций. Международное заимствование и кредитование. 
Тема 2.3. Международное движение рабочей силы
Виды трудовой миграции. Масштабы миграции. Государственное регулирование миграции. Механизмы контроля миграции. Регулирование иммиграции. Стимулирование реэмиграции.
Тема 2.4. Международная передача технологии
Международное движение технологии. Цикл жизни товара в международной торговле. Механизмы международной передачи технологии. Правовые формы защиты технологии. Формы передачи технологии. Международное техническое содействие. Государственное регулирование передачи технологии. 
Раздел 3. Международная валютно-финансовая система
Тема 3.1. Международная валютная система
Валютные и финансовые элементы системы. Валютный курс и его разновидности. Равновесный валютный курс. Спрос и предложение на иностранную валюту. Эластичность спроса и предложения иностранной валюты. Условие Маршалла—Лернена. Стабильность валютного рынка. Джей-кривая.
Тема 3.2. Международное финансовые рынки 
Формы торговли валютой. Структура валютного рынка. Международный рынок долговых обязательств. Структура кредитного рынка. Международный рынок титулов собственности. Международный рынок финансовых дериватов. 
Раздел 4. Международная интеграция и глобализация
Тема 4.1. Международная интеграция
Предпосылки интеграции. Цели интеграции. Этапы интеграции. Интеграционные объединения. Принципы оценки интеграции. Эффект создания торговли. Эффект отклонения торговли. Теория «второго лучшего». Динамические эффекты интеграции.
Тема 4.2. Глобализационные процессы в экономике
Сущность и причины глобализации. Глобализация в финансово-экономической сфере. Социально-политические проблемы глобализации. Глобальные экологические проблемы. 

Формы текущего контроля и промежуточной аттестации:

В ходе реализации дисциплины Б1.В.ОД.10 «Глобальные финансы»
используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся:
При проведении занятий лекционного вида контроль осуществляется в форме проверки конспекта лекций.
При проведении занятий практического типа: контроль осуществляется устным опросом.
При контроле результатов самостоятельной работы контроль осуществляется в устных ответах на вопросы.
                      Зачет проводится : в устной форме .
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