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Цель освоения дисциплины: 
Сформировать компетенции 
- ОПК-7 Способность решать стандартные задачи профессиональной деятельности на основе информационной и библиографической культуры с применением информационно-коммуникационных технологий и с учётом основных требований информационной безопасности

[bookmark: _Toc308030185][bookmark: _Toc299967372]План курса:
Тема 1. Основные приемы работы в «Рroject Еxpert»
Структура программы. Последовательность действий при разработке проекта. Основное меню. Редактирование данных. Создание нового проекта. Отображение данных. Настройка расчета. Защита проекта.
Тема 2. Построение полной финансовой модели компании
Стартовый баланс. Окружение: налоги, валюта, инфляция.
Операционный план: план сбыта, план производства, план персонала, общие издержки. Инвестиционный план: календарный план, связь между этапами, ресурсы и стоимость этапа, иерархическая организация этапов, активы.
Тема 3. Разработка оптимальной стратегии финансирования проекта
Определение потребности в финансировании. Разработка оптимальной стратегии финансирования проекта. Акционерный капитал. Займы. Лизинг. Инвестиции.
Тема 4. Анализ экономической эффективности проекта
Финансовые показатели. Расчет финансовых показателей. Эффективность инвестиций. Доходы участников. Доходы подразделений. Оценка бизнеса.
Тема 5. Анализ рисков проекта
Анализ рисков проекта: анализ безубыточности, анализ чувствительности интегральных показателей проекта, анализ рисков по методу Монте-Карло. Сценарный анализ проекта.
Тема 6. Формирование и печать отчетов
Финансовые отчеты. Детализация результатов. Таблицы пользователя. Графики.  Экспертное заключение. Подготовка результатов анализа в виде бизнес-плана и экспертного заключения

Формы текущего контроля и промежуточной аттестации:

 В ходе реализации дисциплины Б1.В.ДВ.1.2. Проджект эксперт используются следующие методы текущего контроля и успеваемости обучающихся: опрос, практическое задание, контрольная работа.

Промежуточная аттестация проводится в форме: зачет с оценкой.
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