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Цель освоения дисциплины: 
Сформировать компетенции 
- ПК-4 Умение применять основные методы финансового менеджмента для оценки активов, управления оборотным капиталом, принятия инвестиционных решений, решений по финансированию, формированию дивидендной политики и структуры капитала, в том числе, при принятии решений, связанных с операциями на мировых рынках в условиях глобализации

[bookmark: _Toc308030185][bookmark: _Toc299967372]План курса:
Тема 1. Международный бизнес и его особенности
Структура международных экономических отношений. Теории, объясняющие возникновение международных операций и инвестиций. Формы международных инвестиций. Международный бизнес и его глобализация. Принципы выбора страны инвестирования. Драйверы ценности транснациональной корпорации.
Тема 2. Мировая финансовая система и международные финансовые рынки
Модели национальных финансовых систем. Мировая финансовая система. Международная валютная система и международные рынки капитала. Следствия финансовой глобализации.
Тема 3. Базовые закономерности, используемые при анализе многовалютных международных проектов и операций
Базовые соотношения на идеальном международном валютном рынке. Варианты и правила формирования и применения базовых соотношений. Методы прогнозирования валютных курсов. Паритеты: процентных ставок и покупательной способности.
Тема 4. Валютные риски в международном бизнесе
Характеристики, классификация и управление валютными рисками. Трансляционный риск, IAS21 о функциональной валюте и валюте представления в финансовой отчетности. Транзакционный риск, форварды, фьючерсы, свопы, опционы. Страновые риски – экономические и политические. Методы анализа и прогнозирования страновых рисков.       
Тема 5. Особенности оценки международных инвестиционных проектов
Особенности формирования денежных потоков международных проектов и проблемы репатриации доходов ТНК. Особенности определения стоимости капитала международных проектов. Международное налоговое планирование, особенности налогообложения зарубежных стран и возможности налоговой оптимизации международного бизнеса.

Формы текущего контроля и промежуточной аттестации:

          В ходе реализации дисциплины Б1.В.ДВ.2.1 Транснациональный финансовый менеджмент используются следующие методы текущего контроля и успеваемости обучающихся:  
– при проведении занятий лекционного типа: опрос. 
[bookmark: OLE_LINK12][bookmark: OLE_LINK13][bookmark: OLE_LINK14][bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK16]– при проведении занятий практического типа: доклад (Докл.), проектно-аналитическое задание (ПАЗ), кейс, практическое задание (ПЗ), творческое задание (ТЗ), реферат (Р), контрольные работы (КР).
 
Промежуточная аттестация проводится в форме зачета.  
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