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Цель освоения дисциплины: 

Сформировать компетенции
- ПК-6 Способность участвовать в управлении проектом, программой внедрения технологических и продуктовых инноваций или программой организационных изменений.

План курса:
Тема 1. Теоретические основы несостоятельности (банкротства) предприятий.
Кризис: сущность, виды и предпосылки возникновения. Нормативно-правовое регулирование несостоятельности (банкротства) организаций в Российской Федерации. Понятие банкротства юридических лиц и граждан. Признаки банкротства в соответствии с Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)» №127-ФЗ. Участники процедуры банкротства. Требования, предъявляемые к арбитражным управляющим как специалистам по антикризисному управлению. Права и обязанности арбитражных управляющих. Саморегулируемые организации арбитражных управляющих.
Тема 2. Анализ финансового состояния организации при проведении оценки вероятности банкротства.
Критерии признания структуры баланса организации неудовлетворительной, а предприятия – неплатежеспособным. Показатели ликвидности и обеспеченности собственными оборотными средствами. Финансовые коэффициенты (финансовой устойчивости и ликвидности) и деловой активности и рентабельности) в соответствии с «Методическими рекомендациями по разработке финансовой политики предприятия». 
Тема 3. Зарубежный российский опыт  прогнозирования вероятности наступления несостоятельности (банкротства) организаций. 
Система показателей У. Бивера для диагностики банкротства. Двух- и пятифакторные Z-модели Э. Альтмана, применяемые для оценки вероятности банкротства. Дискриминантные модели Таффлера, Лиса, Спрингейта. А-счет Аргенти. 

Российские  модели оценки вероятности банкротства: модель Иркутской государственной экономической академии, методы рейтинговой оценки, модель О.П.Зайцевой, модель В.Жданова и др.
Тема 4. Процедуры, применяемые в деле о банкротстве организаций
Процедуры, применяемые в отношении должника-организации и должника-гражданина. Досудебная санация. Порядок рассмотрения арбитражным судом заявления о признании должника банкротом. Наблюдение как процедура банкротства. Последствия введения наблюдения. Права и обязанности временного управляющего. Первое собрание кредиторов. Особенности управления организацией в ходе процедуры наблюдения. Цели введения финансового оздоровления. Задачи административного управляющего. График погашения задолженности. Внешнее управление. Последствия введения внешнего управления. Обязанности и полномочия внешнего управляющего. План внешнего управления. Продажа предприятия как имущественного комплекса: особенности бухгалтерского учета. Признание должника банкротом и открытие конкурсного производства. Очередность погашения требований кредиторов. Продажа имущества должника. Конкурсная масса. Составление ликвидационного баланса. Мировое соглашение. Особенности банкротства отдельных категорий должников - юридических лиц.
Тема 5. Особенности банкротства отдельных категорий предприятий.
Банкротство градообразующих предприятий. Банкротство финансовых организаций. Банкротство стратегических предприятий. Банкротство субъектов естественных монополий. Преднамеренное и фиктивное банкротство.
Формы текущего контроля и промежуточной аттестации:

В ходе реализации дисциплины Б1.В.ДВ.7.2 «Оценка банкротства» используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся:

	Теоретические основы несостоятельности (банкротства) предприятий.
	Опрос

	Анализ финансового состояния организации при проведении оценки вероятности банкротства
	Творческое задание, проектно-аналитическое задание, коллоквиум, опрос, эссе, доклад

	Зарубежный и российский опыт прогнозирования вероятности наступления несостоятельности (банкротства) организаций.
	Опрос

	Процедуры, применяемые в деле о банкротстве организаций
	Опрос, проектно-аналитическое задание

	Особенности банкротства отдельных категорий предприятий
	Кейс, эссе, тестирование, опрос, расчетная работа


Промежуточная аттестация проводится в форме зачета.
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