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Цель освоения дисциплины:
Сформировать компетенции
- ПК-4 Умение применять основные методы финансового менеджмента для оценки активов, управления оборотным капиталом, принятия инвестиционных решений, решений по финансированию, формированию дивидендной политики и структуры капитала, в том числе, при принятии решений, связанных с операциями на мировых рынках в условиях глобализации.
- ДПК –20 Способность применять методы расчета справедливой ценности компании на основе применения метода дисконтирования денежного потока и его вариаций .

[bookmark: OLE_LINK2]План курса:
Тема 1. Основные понятия и определения оценки бизнеса.
Тема 1.1 Предмет оценки, основные определения ценности.
Представление о предмете  и целях оценки бизнеса. Базовые понятия и определения оценки: рыночная и фундаментальная ценность, справедливая и инвестиционная ценность. 
Тема 1.2. Основные предпосылки и подходы в оценке бизнеса.
Принципы оценки. Концепция временной ценности денег и взаимосвязи риска и доходности как методологическая предпосылка оценки бизнеса. Основные подходы  оценки бизнеса, отличия и взаимосвязь.
Тема 2. Методы оценки бизнеса на основе доходного подхода.
Тема.2.1. Представления об основных методах  доходного подхода.
Метод DCF, метод капитализации, метод дисконтирования /капитализации дивидендов. Общее у доходных методов и отличия.
Тема 2.2. Основы прогнозирования денежных потоков.
Что такое свободный денежный поток? Структура свободного денежного потока. Виды денежных потоков: FCF и CFE - общее и отличия.  Формирование постатейного прогноза денежного потока. Основные предположения о деятельности компании в постпрогнозный период  и терминальная ценность.
Тема 2.3. Идентификация рисков и определение стоимости капитала
Определение ставки дисконта как результата оценки рисков и обоснования стоимости источников капитала. Систематический и несистематический риск. Использование модели CAPM  для обоснования стоимости собственного капитала компании. WACC – средневзвешенная стоимость капитала.
Тема 3. Методы оценки бизнеса основанные на рыночных сопоставлениях и оценке активов. Оценка контроля.
Тема 3.1. Методы рыночных сопоставлений.
Общая характеристика метода рыночных сопоставлений. Основные принципы отбора  компаний аналогов Характеристики рыночных мультипликаторов, их применение для оценки.
Тема 3.2. Метод оценки по активам.
Метод оценки по активам, сферы применения. Особенности оценки различных видов активов компании. Понятие и оценка гудвилла. Ликвидационная ценность предприятия.
Тема 3.3.  Оценка контроля и вывод итоговой оценки.
Понятие ценности контроля. Оценка контрольных и неконтрольных пакетов. Премия за контроль и скидка за неконтрольный характер пакета и за неликвидность.  Вывод итоговой величины ценности компании.
Тема 4. Оценка по активам и на основе остаточных доходов.
4.1. Метод оценки по активам.
Метод оценки по активам, сферы применения. Особенности оценки различных видов активов компании. Оценка нематериальных активов. Понятие и оценка гудвилла. Ликвидационная ценность предприятия.
4.2. Метод оценки на основе остаточных доходов. Экономическая прибыль – понятие и методы расчета. Оценка компании с использованием показателя EVA: привлекательные стороны и недостатки.

Формы текущего контроля и промежуточной аттестации:	

В ходе реализации дисциплины Б1.В.ОД.23 «Методы оценки бизнеса» используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся:

	[bookmark: _Toc308030187][bookmark: _Toc299967376]
  Основные понятия и определения оценки бизнеса
	 Опрос

	Методы оценки бизнеса на основе доходного подхода
	  Опрос, контрольное задание

	Методы оценки бизнеса основанные на рыночных сопоставлениях и оценке активов. Оценка контроля
	  Опрос, контрольное задание

	Методы оценки по активам и на основе остаточных доходов
	Опрос, контрольное задание



[bookmark: _Toc479279279]Промежуточная аттестация проводится в форме зачета.
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