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Цель освоения дисциплины: 
Сформировать компетенции 
- ПК-9 Способность оценивать воздействие макроэкономической среды на функционирование организаций и органов государственного и муниципального управления, выявлять и анализировать рыночные и специфические риски, а также анализировать поведение потребителей экономических благ и формирование спроса на основе знания экономических основ поведения организаций, структур рынков и конкурентной среды отрасли.
- . ПК-16 Владение навыками оценки инвестиционных проектов, финансового планирования и прогнозирования с учетом роли финансовых рынков и институтов.
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План курса:

Тема 1 Сущность, функции и сегменты финансового рынка.
            Понятие финансового рынка. Структура и функции финансового рынка. Критерии классификации сегментов финансового рынка. Субъекты финансового рынка. Основные виды инструментов финансового рынка. Рынок денег. Рынок капитала. 
Институционализация финансового рынка. Формирование финансовой системы. Типы финансовых систем. Финансовые институты и их структура. Функции и роль финансовых посредников. Инфраструктура финансовой системы..
Тема 2. Количественные оценки на финансовых рынках.
Денежные потоки и денежные запасы. Измерение денежных потоков и запасов. Будущая стоимость денег: простые и сложные проценты, дискретное и непрерывное наращение процентов, эквивалентные процентные ставки. Текущая стоимость денег: понятие дисконтирования, выбор ставки дисконтирования. Временные процентные ставки: эффективная ставка, реальная ставка, спот-ставка, форвардная ставка. Кривая процентных ставок.
Тема 3. Риск и доходность на финансовых рынках.
Понятие риска и его виды. Финансовые риски. Измерение и оценка финансовых рисков. Стандартное квадратичное отклонение как мера риска. Соотношение «риск-доходность». Понятие спрэда доходности. Восприятие риска и меры его снижения.
Тема 4. Денежный рынок 
Понятие денежного рынка. Экономическая сущность кредитных институтов. Виды и основная характеристика кредитных институтов. Роль и функции кредитных институтов в структуре различных моделей финансовой системы. Операции кредитных институтов на денежном рынке.
Центральный банк и кредитные институты.  Типы банковских систем. Функции центрального банка. Методы и инструменты регулирования денежного рынка. Влияние денежно-кредитной политики центрального банка на состояние финансового рынка.
Тема 5. Рынок ценных бумаг 
Понятие рынка ценных бумаг, его сущность и функции. Место рынка ценных бумаг в структуре финансового рынка. Основные характеристики и элементы рынка ценных бумаг. Классификация рынков ценных бумаг. Первичный и вторичный рынки ценных бумаг.
Инструменты рынка ценных бумаг. Виды и свойства ценных бумаг.
Участники рынка ценных бумаг и их цели: эмитенты, инвесторы, профессиональные участники рынка. Коллективные инвесторы на рынке ценных бумаг.
Тема 6. Страхование на финансовом рынке.
Понятие пассивного и активного страхования. Страховые компании как субъекты пассивного страхования. Виды страхования.
Хеджирование как активное страхование. Инструменты хеджирования: опционные контракты, форвардные и фьючерсные контракты, своп-контракты.
Тема 7. Развитие финансового рынка.
Инновации на финансовом рынке. Развитие финансовых институтов. Развитие инструментов финансового рынка



Формы текущего контроля и промежуточной аттестации:

В ходе реализации дисциплины «Финансовые институты и рынки»  используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся:
– при проведении занятий лекционного типа: опрос 
– при проведении занятий семинарского типа: КР (контрольная работа)

 Промежуточная аттестация проводится в форме: экзамен
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